

**Участие БС РЕМПАЛ в заседании сети руководителей  
бюджетных ведомств стран ОЭСР по эффективности и результатам  
24 ноября 2020 г., видеоконференция**

1. 24 ноября 2020 г. делегация в составе представителей Рабочей группы Бюджетного сообщества (БС) РЕМПАЛ по программно-целевому бюджетированию (РГПЦБ) приняла участие в ежегодном заседании сети руководителей бюджетных ведомств стран ОЭСР по эффективности и результатам. На заседании присутствовали члены из трёх стран, входящих в РГПЦБ (Болгария, Российская Федерация и Украина). Также в нём приняли участие члены Ресурсной команды БС, включая Ирину Щербину, старшего специалиста в области государственного сектора (координатор БС), и Наиду Чарсимамович Вукотич, консультанта (член Ресурсной группы БС).
2. Сеть руководителей бюджетных ведомств стран ОЭСР по эффективности и результатам проводит свои заседания ежегодно, имея своей целью повысить результативность и эффективность распределения ресурсов и управления государственным сектором. Для этого странам-членам оказывается содействие в подготовке и реализации реформ в части бюджетирования, ориентированного на результат (БОР), и управления. Данная сеть является важной платформой для Рабочей группы БС по программно-целевому бюджетированию, которая функционирует в составе Бюджетного сообщества и даёт странам-участницам РЕМПАЛ возможность (i) поделиться своим опытом в области программно-целевого бюджетирования и сопоставить его с опытом стран ОЭСР и (ii) ознакомиться с последними тенденциями в сфере программно-целевого бюджетирования в странах ОЭСР и обсудить их.
3. Участие БС в этом заседании отражает продолжение плодотворного сотрудничества с ОЭСР, которое служит важным источником знаний и опыта в области БОР/ПЦБ. В частности, оно позволило ознакомиться с текущим положением реформ и соответствующими планами стран ОЭСР применительно к БОР/ПЦБ и обзорам бюджетных расходов. В ходе заседания были организованы две сессии: (i) эффективность и результаты в условиях кризиса, вызванного COVID-19, и (ii) увязка программно-целевого бюджетирования со стратегическими приоритетами правительства.
4. В ходе первой сессии, посвящённой эффективности и результатам в условиях кризиса, вызванного COVID-19, рассматривались следующие вопросы: (i) как информация об эффективности и результатах способствовала принятию решений на этапе чрезвычайного реагирования на пандемию, и (ii) как оптимальным образом механизмы ПЦБ и обзоры бюджетных расходов могли бы использоваться на этапе восстановления. Секретариат ОЭСР представил результаты опроса, который проводился им в отношении эффективности и результатов в условиях COVID-19. Представители Ирландии и Франции поделились собственным опытом; в ходе дальнейшего обсуждения участники обозначили ключевые проблемы, стоящие перед ними, а также перспективные возможности.
5. В рамках второй сессии рассматривались способы увязки ПЦБ со стратегическими приоритетами правительства. Одним из основных аспектов ПЦБ является увязка

расходов со стратегическим планированием, однако отмечалось, что на практике при решении этой задачи возникают трудности. После выступления представителя Секретариата ОЭСР представители Чили и Великобритании познакомили аудиторию с собственным опытом в части выявления обнаруженных проблем и перспективных подходов, обеспечивающих успешную увязку ПЦБ с национальными стратегическими приоритетами, и обсудили его.

6. Программа и материалы заседания размещены на [вебсайте ОЭСР](#).